

**Мастер – класс для педагогов на тему
«Нравственное воспитание дошкольников. Семейные традиции –
дарим подарки».**

*Подготовила:
Данилова С.И., воспитатель, ВКК*

Цель мастер – класса: повышение профессионального мастерства педагогов МАДОУ НТГО детский сад «Чебурашка» путём передачи своего опыта работы по нравственному воспитанию дошкольников.

Задачи:

- ✓ расширять знания педагогов о семейных традициях;
- ✓ побуждать педагогов использовать в своей деятельности новые формы и методы работы;
- ✓ приобщать педагогов к внедрению наиболее эффективных форм взаимодействия с родителями (законными представителями);
- ✓ вызвать положительный эмоциональный настрой и интерес к теме мастера – класса.

Теоретическая часть мастер-класса

Добрый день, уважаемые коллеги!

22 ноября 2023 года Президент Российской Федерации подписал Указ о проведении в стране Года семьи в 2024 году. Семья для каждого – это пристань, куда мы всегда можем вернуться. С давних пор о доме и семье всегда говорили с любовью. Нравственное воспитание дошкольников в детском саду начинается с понимания важности семейных ценностей и семейных традиций. О семье, ее духовных ценностях и, следовательно, ее потенциальных воспитательных возможностях можно судить по установившимся в ней традициям.

Одной из таких традиций – это дарить подарки – на праздники, дни рождения и просто так, потому что хотим порадовать близкого человека.

Человек не рождается с умением дарить подарки, этот навык формируется в процессе жизни. Психологи считают, что надо воспитывать и развивать это в детях с самого раннего возраста.

Главное, что должен усвоить ребенок - подарок служит выражением любви, дружеских чувств, признательности и благодарности.

Заинтересуйте детей в подготовке семейных праздников. Обсудите с ними выбор подарка и его оформление. Дайте детям понять, что, изготавливая подарок, дети, вкладывают свой труд, фантазию и частичку души. Так ребенок научится получать от этого удовольствие.

В нашем обществе принято дарить подарки. Для этого есть поводы - любой праздник – это возможность сказать дорогому человеку о том, что его любят, ценят и уважают.

Подготовка подарков — неотъемлемая часть предпраздничной атмосферы. Ведь все любят получать подарки? Нам, педагогам, важно

научить наших детей – воспитанников дарить подарки и привить им желание с радостью делать это.

Существует много видов подарков:

- ✓ Универсальные подарки.
- ✓ Полезные подарки.
- ✓ Коллекционные подарки.
- ✓ Шутливые подарки.

А из чего же можно изготовить подарки?

- объёмные цветы можно изготовить из гофрированной бумаги;
- тюльпаны из одноразовых ложек и гофрированной бумаги;
- букеты цветов из обычных столовых салфеток, из ватных палочек.

А из втулок каких только подарков можно придумать.

Подарки для изготовления детьми разного возраста

Детям младшего дошкольного возраста, ещё трудно создать сложную аппликацию или поделку своими руками. Малыши в этом возрасте плохо владеют навыками вырезания из бумаги. Поэтому можно заранее приготовить заготовки, которые нужно будет наклеить на бумагу под руководством взрослых. Фетр – мягкий синтетический материал, который можно использовать для аппликаций. В качестве украшений подойдут цветы, из самого фетра или цветной бумаги. Стразы из цветного пластика сейчас можно найти в продаже, они уже идут с клейкой основой, поэтому прикрепить их в центр цветов и на саму корзинку не будет сложным. Можно использовать не традиционную технику рисования: рисование ладошками, пальчиками, тычками.

Краски для рисования пальцами не токсичны и абсолютно безопасны для детей. Даже если малыш решит попробовать на вкус и облизать свой пальчик вреда для здоровья не будет. Детям очень нравится рисовать просто своими руками без использования кисточек. Это развивает их тактильные ощущения и навыки.

В среднем дошкольном возрасте (4-5 лет) развивают творческие способности, логическое мышление, мелкую моторику, художественный вкус. Дети этого возраста уже многое умеют. Работают с пластилином, цветной бумагой и прочими материалами. Прежде всего воспитатель должен рассказать детям, что это за праздник и как его отмечают. Родители всегда очень радуются милым подаркам от своих любимых деток.

У детей это от 5 до 7 лет (в старшем дошкольном возрасте), руки уже довольно умелые и они могут сделать сложные и красивые поделки. Это увлекательное занятие, если позволить им воплотить свои собственные творческие идеи, даже, если они несколько отличаются от задуманного или заданного. Гордость за то, что ребенок сделал сам, похвала взрослых — это окрыляет и побуждает к творчеству, которое доставляет удовольствие. А это и есть цель — научить делать что-то красивое своими руками, придумать что-то свое и доставить радость маме.

Практическая часть мастер-класса

Предложить воспитателям изготовить подарки из бросового материала.